DISTRETTO FONTEVIVO ACAM
Distretto - AD7

Inquadramento urbanistico

Il distretto, collocato a monte della linea ferroviaria Genova-Pisa, lungo la via Fontevivo è costituito da un sistema di aree, in parte occupate da un edificio industriale (Fornace di laterizi) dismesso e in condizioni di abbandono e degrado, in parte da spazi per il deposito di contenitori ACAM, in parte da vegetazione boschiva lungo le pendici della collina di Montepertico. 

Obiettivi e criteri di intervento

La trasformazione è volta alla riqualificazione urbanistica e ambientale dell’area, attraverso interventi volti ad innovare in modo sostanziale l’assetto fisico e funzionale del Distretto. In particolare è prevista la realizzazione di un nuovo insediamento integrato residenziale, commerciale e terziario. Le concentrazioni volumetriche sono previste nella parte pianeggiante del distretto, lasciando libera la parte boschiva a monte, da adibire a parco urbano. Sotto il profilo della viabilità, è prevista una strada di collegamento interna al distretto tra via Fontevivo e l’abitato di Vailunga, come anche la connessione diretta con il sottopasso di Corso Nazionale.
Regole della trasformazione

Ripartizione funzionale

St = 39.000 mq

Se+Ve <= 19.500 mq

Ac>= 19.500 mq

Mix funzionale (usi previsti)

Funzioni abitative   :                30% Sul              U1/1, U1/2

Funzioni terziarie

e commerciali:                        30% Sul              U2/2b, U2/3, U2/4, U2/5, U2/6a, U2/6c, U2/7, 

                                                                            U2/9, U2/13a, U5/1, U5/2

Flessibile                :                40% Sul

Indici urbanistico ecologici

St                                              = mq 39.000

Ut                                              = 3.500 mq/ha + 100% della Sul esistente
Sul                                            = mq 13.650 + 100% Sul esistente
H max edifici:                          

   H1= ml 10,5

   H2= ml 17,5

   H3= ml 14

Sp                                             = 20% della St

A                                               = 40 alberi/ha

Ar                                              = 60 arbusti/ha

